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Az oroszok felgyujtották az észt fővárost 
Miközben küszöbön áll az orosz-japán összetüzés 

Berlin megállapitja, ho y Amerikának mnem érdeke a beavatkozás 

Derzsi fegyverszünetlet kért 
(w. j.) Az elmult 24 órának vannak bekövetkezett eseményei és 

melyek bekövetkezendő eseményeket jósolnak 
olyan hirei, 

. Maguk az események oly gyorsasággal pe- regnek, hogy e jóslatok szinte természetesnek tünnek fel és a nemzetközi sajtó máris ugy ir azokról, mintha azok pergését figyelné. Igy a lapok megállapitják, hogy befejeződtek az ukrajnai harcok, de már arról közölnek jelentéseket, hogy minden átmenet nélkül tovább folyik a dnyeperentuli tengelyelőnyomulás a Kaukázus felé, mert az volna a tengelyérdek, hogy a Perzsián át létrehozott orosz-angol összeköttetést elvágják. Az orosz frontról egyébként mindenünnen tengelysikereket közölnek a lapjelentések. Ezek mind nagyjelen- 
tőségüek, de az érdeklődés központjában mégis az orosz-japán viszony áll, E kérdésben 
egyöntetü az a vélemény, hogy az összetüzés most már csak órák kérdése. Miközben ezt 
megállapitja a nemzetközi sajtó és közli Washington harcias, tenyegető hireit, berlin azt mondja, hogy mindezek ellenére Amerikáról t udni kelt, hogy Washingtonnak nem érdeke 
a beavatkozás s csak azért tüzel, hogy ujabb harcterek keletkezzenek. A perzsiai esemé- nyekről egy ma délelőtti svájci hiradás már azt közli, hogy olybá lehet azokat tekinteni, amelyek máris a multé. Nevezetesen az orosz-angol csapatok összetalálkoztak és a perzsa sah fegyverszünetet kért. Mindezekről az eseményekről ezek a mai jelentéseink : 

Anglia nem hagyja a 
; Teheránból jelentik, hogy a perzsa sah 
elfogadta kormánya lemondását az űgyek to.- 
vábbi vezetésével volt kormánya államiitkárait 
bízta meg. Ez a végrehajtó hatalom egy genfi 
híradás szerint fegyverszűnetet kért az angolok. 
tól, akik azon a keskeny főldsávon, amely 
Oroszorszag és az íraki terűletek között huzó- 

bba perzsiai harcait 
dik még tegnap ősszekőttetést létesítettek az 
oroszokkal. Egy legujabb hir szerint az ango- 
lok nem teljesítik a perzsa kérést és tovább 
folytatják az ország teljes bírtokbavételéért a 
harcot. Nevezetesen a perzsa nép elkeseredet. 
ten védekezik az előnyomuló orosz és angol 
csapatok ellen. 

Mitót, rendellok el Tórükorsrszá ekololongori hikütihen 
Még tegnap a török-perzsa határ! az 

ankarai kormány rendeletére lezárták. Ezzel a 
perzsa területekről Törökországba menekülő 
tőmegek utját akarták elzárni. Ugyancsak teg- 
nap a török hadügyi kormány utasitására ria- 
dót rendeltek el minden fekete-tengeri török 
kikötőben. A tegnapesfi török ujságok egyéb- 
ként a méltatlankodás hangján irtak Anolia 

Egymillió orosz áll 
A mal jelentések egybehangzóan állapít. 

ják meg, hogy a tengelycsapatoknak az uk. 
rajnai harcok befejezése után most meginduló 
kaukárusi előretőrésének az oroszok csak a 
Kaukázus főlőtt akarnak komolyan ellenálfni. 
Igy bíztosra vehetóő, hogy a dnyeperelőtti 
Donec-vidék gazdag bányatelepe! rövidesen 
tengelykézre kerülnek. A Kaukázus főlőtt egy 

perzsiai akciójáról és azt mondták, hogy Tö- 
rökország nem elégedhetik meg az esemé- 
nyek szimpla tugomásulvételével, mert Anka- 
rára nézve nem közömbös, mi történik szom- 
szédságukban azzal az állammal szemben, 
amely Törökországhoz baráti szerződésekkel 
van kötve. 

a Kaukázus fölött 
millió orosz katona áll. Ezek eljővendő szere- 
péről azt mondják a jelentések, hogy azokat 
inkább Perzstán át Indtiába mentik, semhogy 
odadobják a tengely felmorzsoló erejének. Ezek 
máris parancsot kaptak arra, hogy a kaukazusi 
petroleumvídék elhagyása előtt rombolják le a 
petroleumkutakat: 

Afganisztán angol támadástól tart 
Egyre világosabbá válik az angol-szász 

világ célja. Egységes ázsiai frontot akarnak 
kialakitani s hogy ezt az egységes frontot 
megalakitsák, AÁfganisztánból azt jelentik, 

szállásának befejezése után az angolok or- 
száguk ellen lépnek fel. Igy Sziriától Irakon 
és Perzsián át, valamint Afganisztánon ke- 
resztül megvalósul a nagykiterjedésü indiai 
front. Ezt a széles frontot akarják szembe- 
állitani a tengely felmorzsoló erejével. Egy 
jelentés még azt sem tartja kizártnak, hogy 
e front felállitása után Törökországra kerül 

a sor, hogy igy az angol-szász világ köze- 
lebb jusson az európai területekhez s innen 
nyugtalanitsa a tengelyerőket. Beleillik ez a 
terv a védekező hadjárat szisztémájába, 
amely az időtől várja a segitséget. Ezt a tak- 
tikát követik — állapitja meg Berlin - az 
oroszok is s viszont ezzel szemben a néme- 
tek már a kezdettől fogva arra törekednek, 
hogy megsemmisitsék a velük szemben álló 
erőket s igy lehetetlenné tegyék további fel- 
basználásukat. Ez a tengely taktika eddig 
mindig sikerült. 

Laval ellen 
merényletet követtek el 

Laval, volt írancia miniszterelnök fegnap 
szemiét tartott a párizsmelletti Versaillesben 
Marcel Deat lapszerkesztővel az oroszországi 
harctérre jelentkezett francia önkéntesek fe- 
lett. Deat, az Oeuvre cimű párizsi volt radi- 
kális ujság szerkesztője tevékeny részt veti ki 
ezek összetoborozásából. Tegnap adták át ne- 
kik ezredzászlójukat. Eközben történt, hogy egy 
21 éves francia kommunista, akinek sikerült 
felvétetnie magát az önkéntesek közé, rálótt 
Lavalra és Deat szerkesztőre. Ez utóbbi kar- 
ján sebesült meg. Laval karlövésen kivül tü- 
dőlövést is kapotft. Vichyi jelentés szerint a 
sebesülés nem életveszélyes. A merénylől a 
tömeg fogta el és csak nehezen tudták meg- 
menteni a meglincseléstől. 

A németek elvágták 
a pétervár-moszkvai vonalet 

Londoni hiradás szerint a Novgorodtól 
északkeletre operáló német repülőrajok oly 
pusztitást okoztak a szenípétervár-moszkvai 
vasutvonalon, hogy az feljesen használhatat- 
lanná vált. Helsinkii jelentés szerint a szoron- 
gatott helyzetbe került orosz csapatok felgyuj- 
tották Tallint, az észtek fővárosát. Ez lángok- 
ban áll. A finn hirszolgálat azt jelenti még. 
hogy Helsinkiben fegnap orosz ejtőernyősöket 
fogtak el. A német jelentés azt közli, hogy a 
rtga-moszkvai vasutvonal mentén elfoglalták 
Veliki Lupit, Ukrajnában pedig, a Dnyeper alsó 
szakaszán orosz ágyunaszádokat sülyesztettek el. 

Malolav, ámatást igér Japinnak 
Tokitó tiltakozó jegyzéket küldött Moszk. 

vába és Washingtonba. Ez közli, hogy Japán 
nem engedheti meg, hogy Vladívosztokba 
Amerikából petroleumot szállítsanak. E jegy" 
zékre válaszul Molotov tudomására adta To" 
kiónak, hogy bármit is tagyen Japán a benzin- 
szállítás megakadályozására, cselekedetét 
Moszkva az ellenségeskedés megkezdésének 
fogja tekinteni... 

Olasz-horvát megállapodásról 
tárgyalnak Rómában 

Tegnap Rómába érkezett Ambrosio 
tábornok, a második olasz hadsereg 
főparancsnoka. Ambrosiot vezérkari fő- 
nöke kiséri. A tábornok legutóbb olasz- 
horvát megállapodás végrehajtásának 
részleteit fogja megtárgyealni.



Bácskai levelek 

uj magyar honfoglalás 
Zsiros bácskai töldek, impozáns urasági 

„szállások" (tanyák) mellett vezet utunk 
Hadikbázához. Egyike ez azoknak a „dobro- 
voljác" telepeknek, melyeket a Bukovinából 
hazatelepitett székelyeknek s „anyaországi" 
vitézeknek adott át a magyar kormányzat. 
Másodszor vagyok itt. Először csak úgy ta- 
lálomra álltunk meg itt, beszélgettünk az új 
hontoglatókkal, meghallgattuk nagy boldogsá- 
gukat és kis panaszaikat. Most egy kis „bi- 
zottsággal" jöttem ki: a városparancsnok 
tábornok feleségével s a nőegylet elnöknőjé- 
vel, segiteni akaró nagyszerü magyar asz- 
szonyokkal. 

Ezt a telepitést a többi sokkal együtt 
a szerbek a földbirtokrelorm során létesitet- 
tek. Egy-egy nagybirtokosnak 506 lánc (624 
hold) földet hagytak meg, a többin telepes 
községeket épitetettek s a dobrovoljácok 
(szerb vitézek, önkéntesek) közt osztották 
szét, 10-20 láncot kapott egy-egy. Magyar 
nem kaphatott itt egy „kapát" se (kapa : 200 
négyszögöl) sőt a régebbi magyar telepese- 
ket is kitették a birtokukból, ha akármilyen 
kis hátralékban voltak a vételárral. Most for- 
dult a kocka, magyar élet sarjad az ószerz- 
biai, montenegrói telepesek elhagyott hajlé- 
kaiban, 

Nagyon rendes telepek ezek s még mi- 
lyenek lesznek majd! A magyar kormány- 
zat jóakarattal támogatja az új gazdákat : 
van tenyészállatakció, gépeket kaptak, egész- 
ségház, iskola, védőnő mindenütt. 

A tanitó – derék szegedi ember - 
vezet minket körül a kis faluban. A férfiak 
a cséplésnél. vannak elfoglalva, a munkaképes 
nők is, de a szoptató anyák (hála Istennek, 
van belőlük sok), az öregasszonyok, gyere- 
kek hamar körénk gyülnek. 

Jellegzetes székely arcok, barna arcbór, 
csillogó intelligens szemek, még a hétköz- 
napi ruházat is szines, a nyakban kaláris, 
üveggyöngy. Az itteni magyar paraszt cigá- 
nyoknak nézte őket, fel is panaszolják. 

—– Meg vannak-e elégedve? - kérd- 
jük. Hát nagyon. Örülnek a szép házaknak 
—– bár a taházakat jobban szerették - a 
pompás földnek. Hogyne, hiszen itt 26 mázsa 
búza is terem egy holdon, náluk csak egy 
kís „pityóka" (krumpli) meg annyi kalászos 
termett, hogy sarlóval arattak. Ugy kellett 
a kaszával való aratást megtanulniok. S jön- 
nek a kis panaszok : „Münk má a harmadik 
házba kőtödzködünk". Mások még ki sem 
csomagolhattak, nem épithetik a „,székely- 
kaput", pedig anélkül nem porta a porta ! 
Meg aztán aprójószág, malacka kellene. De 
az asszonyok tőgondja : Mit csinálnak a té- 
len ? Ethozták a szövőszéket, guzsajt. Remé- 
dik, nogy lesz is majd mivel. A két hölgy 
irja az óhajokat s igérik, hogy lesz kender, 
len, fonál. Én is igérem, hogy közbenjárok 
az aprójószág tekintetében. Felragyoznak a 
szemek, küldik ránk az Istenáldását. 

„Béinvitálnak" a házba. Hat-nyolc párna 
a tornyos ágyban, csupa himzés. Előbozzák 
a sok szép, tehérnemüt, himzést, saját szö- 
vésü ködmönt, zdevékbundát. sőt torontáli- 
forma szőnyeget. Csupa népművészeti re- 
mekmű,. Micsoda háziipar lesz itt egy-két év 
mulva ! 

Még a gyerekekkel van baj. Nem bir- 
ják a meleget, az itteni vizet. No, ezen is 
segitünk majd. Megadjuk az utasitást, kül- 
dünk gyógyszert. 

S igy megy ez telepről-telepre. Magyar 
élet, új honfoglalás kezdődik az áldott bácskai 
földön. 

Dr. Cserey-Pechány Albin. 

ROMLOTT ÉTELEK OKOZTA MÉRGE- 
ZÉSEK LEKÜZDÉSÉNÉL a gyorsan és biz- 
tosan ható természetes „FERENC JÓZSEF" 
keserűviz azonnali igénybevétele - egy vagy 
két ivópohárral - gyakran rendkivül fontos 
segédeszköz. Kérdezze meg orvosát ! 

Ujabban egyremásra érkeznek fel- 
jelentések a rendőrkapitányságra a 
légvédelmi elsötétitésekkel kapcsola- 
tosan. 

A panasz csaknem minden esetben 
az, hogy az ajtók nyitásánál semmi 
vigyázatot nem tanusitanak a lakók. 
Sok házban a redőnyös ablakokkal is 
sok baj adódik. A meleg estéken az 
elsőtétitett ablakokat a redőny mögött 
ugyanis nem csukják be s igy ha va- 
lamiért villanyt kell hasznáini annak 

agymama 

vilás sára 
semmi változás nem á m s be 

fénye a hézagok között erősen kive- 

cimü fm a' s tegjobb magyar 
szekkel - Rendes helyárak 
abb hiradó. 

nérve 

ttődik az. utra. 
Nagyszalonta a keleti légvédelmi 

határsávba esik és igy a városra nézve 
minden világitáskorlátozási rendelet 
szigoruan érvényes. Elsötötités fél 8 
órakor kezdődik. A fegyelmezett lakos- 
ságnak tehát azon tul, hogy a rend- 
őrség a feljelentettek ellen példásan 
eljár s igy a büntetéstől félni lehet, 
magyarság tud tával meg kell értenie 
a mai idők áldozatot követelő korláto- 
zásait, Saját és mások érdekében a ren- 
delkezésnek eleget kell tenni. 

Horvátországban tilos 
a mezősazdasági munkások városbaözönlése 

zágrábból jelentik: Horvátországban 
most szervezik meg az állami munkaközve- 
titő hivatalt, amelyek igen érdekes alapelvek- 
kel működnek. Az állam ugyanis meg akarja 
akadályozni a jövőben a földműves lakos- 

ságnak a városba való özönlését és a városi 
proletáritás szaporodását. 

A jövőben falusi napszámosok és sze- 

gények nem váállalhatnak a városban mun- 
kát és ezeket csak a mezőgazdaságban sza- 
bad alkalmazni. Természetes - mondja a 
jelentés - hogy a falvakban gondoskodnak 
megfelelő munkaalkalomról a mezőgazdasági 
napszámosok és munkások számára. 

A horvátok ebben a tekintetben 

sen német mintára rendezkednek be. 
telje- 

Szovjet kémtiszteket fogtak a románok 
Bukarestből jelenti az egyik zürichi 

lap tudósítója, hogy Besszarábiában 
Voinava községben Orhei kerületben 
julius 21-én hat kommunista terroristát 
tartóztattak le, akik egy mérnök veze- 
tése alatt állottak. Ezeket terrorista 
iskolában képezték ki és a bolsevik 
tisztektől azt a megbizást kapták, hogy 

hidakat robbantsanak fel és más terror 
akciót hajtsanak végre a román arc- 
vonal mögött. Nagyobbmennyiségü fegy- 
vert és robbanóanyagot találtak náluk. 
A terroristákat a kisenevi haditörvény- 
szék halálraitélte augusztus 12 én és 
az itéletet még az nap végrehajtották. 

ELADÓ 
A központhoz közel, forgalmas helyen, 
Petőfi-utca 1. számu, 3 utcára nyilló 

SAROK-HÁZ 
2 lakható lakással, benne üzlethelyi- 
ség nagy mühellyel és más mellék- 

nhelyiségekkel. Értekezni ugyanott: 

Értesités 
Az Önsegélyző Hitelszövetkezet, (volt 

Öreg piculás) Horthy Miklós-ut 14. szám, 
csütörtöki hetibetétes osztálya augusztus hó 
végével lezárul. 

A teljes 3 évi befizetés szeptember hó 
első napjaiban az osztalékkal együtt kitize- 
tést nyer, Mivel a felszámoló ciklus helyett 
mindig uj ciklus indul, szeptember 1-vel a 
XXII. ciklust nyitjuk meg. Felkérjük azért 
városunk közönségét, hogy saját érdekében 
minél tömegesebben lépjen be ezen takaré- 
kossági osztályunkba, hogy a nehéz gazda- 
sági helyzetben legyen hová fordulni a szük- 
ség idején. 

Három év alatt bárki tekintélyes tőkét 
gyüjthet magának minden megerőltetés nél- 
kül, azonkivül betétje arányában, már 8 heti 
befizetés után, azonnal gyors és olcsó 
kölcsönhöz juthat, anélkül, hogy bárkinek 
lekötelezettje lenne. 

Szövetkezetünk szolidságát és megbiz- 
hatóságát garantálja 52 esztendős szeplőtlen 
multja, mindig előzékeny, gyors és pontos 
üzleti szelleme. 

Beiratkozni minden csütörtökön, pénte- 
ken és szombaton lehet a hivatalos órák 
alatt Szövetkezetünk helyiségében, Horthy 
Miklós-ut 14. szám alatt, vagy Oláh Imre in- 
tézeti eljárónknál és Vigh Pál Irányi-téri (ke- 
reskedő) megbizottunknál, bármikor. 

Tisztelettel : Az IGAZGATÓSÁG. 

ÉRTESITÉS 
Tisztelettel hozom tudomására Nagy- 

szalonta és környéke nagyrabecsült közönsé- 
gének, hogy Zrinyi-utca 5. szám alatti há- 
zamnál 

tüzelőanyag kereskedést 
nyitottam, ahol állandóan, elsőosztályu tü- 
zelő anyagokkal állok a T. közönség rendel- 
kezésére. Hasábos, valamint vágott fa kisebb 
tételekben lakásomon, nagyobb tételü hasá- 
bos fa az államvasutaknál levő rakterülete- 
men a 8. számu vágány mellett áll a kö- 
zönség rendelkezésére. 

Amidőn biíztositom a nagyérdemü kö- 
zönséget pontos és a legszolidabb árak mel- 
letti előzékeny kiszolgálásáról, kérem nagy- 
becsü párttogásukat. 

Tisztelettel : 

SZABÓ LAJOS asztalosmester, 
kijelölt tüzelőanyag kereskedő. 

Mészáros János 
cipőüzemét és üzletét 

Toldi-tér 3. sz. alá 

volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 
vábbi szives pártfogását kéri. 

Nagyszalotai Gazgdakör Elnőkségétől. 
14/1941, 

Értesités 
A Gazdakőr vezetősége értesíti a dazdá- 

kat, hogy 50 mázsa rozsra és 50 -mázsa öszi 
árpára mázsánként 30 pengés ár leffzetése 
mellett előjegyezni lehet a kőr helyiségében. 

Títkár.



szemüűek 
zagyván s nyujtott 
.mórék'. Hiába készülnek tervek és megoldá- 

A HőMéÉRSÉKLET 
reggel 7főrakor 14, délben 22 fok volt 

Holnap: péntek 

augusztus 

Kat. Ker. Ján. fejv. 

Prot. Erneszt 

szaconTaJ saGHaJ 

A tőkerti térnél kezdődik a város azon 
része, ahova nem igen járnak, hogy ugymond 
az emberek, ahol a város átcsap egy elma- 
radt faluszéllé. Mások oit a lakók, 
piszkosak és elhanyagoltak a házak és nem- 
csak a gyerekek, de Fáraó népének idősebb- 
jei is tétlenül hemperegnek, viskójuk előtt. 
Nem hiába nevezik .Sanghai negyednek. Van 
benne sok találó, de főleg az, hogy mandula- 

lakják. Tarka szinek kavarognak 
karattyolással dadognak a 

sok megrendszabályozásukra és kitelepitésükre 
— ugy hiszi az ember, ha végignéz a része- 
gen kanyargó uccákon - iff él, elpusztithatat- 
lanul él a tunyaság s a nők arcáról lázzal 
virrit le az olcsó romantika és elállatiasodás 
bünvirága. Itt a zöldasztalnál készülő megol- 
dásokat elgáncsolja ennek a különös népség- 
nek vére, melyet a mult köfelez. Igaz akad- 
mak kőzöttük - s ez vitán felül áll — a tradi- 
ciók megszégyenitésével megaláztatatásukban 
is mélyen érző emberi szivek és dalban, mu. 
zsikában kesergő lelkek. De ez édes-kevés ! 
Az anyák szivében is véres ösztönnel él a 
szeretet s ebben példája lehetne akár minden 
nemzetnek a cigány anya, akik között egy bü- 
nöskezü maga és fajzata ellen vétő sincs. Ha 
mást nem, de ezt megkell becsülni bennük! 
A város csak annyiban szól bele életükbe, hogy 
jobb megélhetést biztosit számukra, a pénz- 
keresés legkülömbözőbb lehetősegeivel, mintha 
szétszélednének a környező falvakba. Pedig 
ezt az utóbbit a legnagyobb örömmel köny- 
velnénk el, viszont nem tudni, hogy fogadnák 
őket a falusiak s főleg a kakastollasok. Mert 
bizony a cigányok sok galibát csinálnak nap- 
nap után s talán a legnagyobb bünük ott ék- 
telenkedik éppen az orruk előtt; a városi 
sporttelep. A valamikor deszkapalá kkal kö- 
rülkeritett futball-pálya helyén ma már csak a 
játéktér a régi; a kerités, a kapuk, ajtók, no 
meg a tribün egyrésze is lábra kélt és téli 
tüzelőként elhamvadt a putrik nyitottkéménye 
alatt. A siralmasan megbotránkoztató állapot- 
ban levő városszéli sporttelep rövidesen ujjá- 
születik. A napokban induló munkálatok eltünte- 
tik a most még eleébünk táruló legkevésbé épüle- 
tes csendéletet. A tunyaság világa mellé intő 
példaként megszületik a munka és élet nagy 
felkiáltójele; a gyönyörü sporttelep. A letemre- 
hivást meg kell az összes cigány részvételével 
tartani mielőtt az első ásónyomot az épitők 
megtennék. Ezután vagy megszoknak — vagy 
megszöknek. ( 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik felejthetetlen drága halottunk VARGA 
SÁNDORNÉ szül. Kun Juliánna temetésén 
oly nagy számban megjelentek és részvétük- 
kel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
mondunk hálás köszönetet. Gyászoló család. 

— Meghívő. A Római Katolikus Leány- 
klub szeretettel meghívja a táncot kedvelő if- 
júságot a folyó hó 31.én délután 5 órakor, a 
Migadó nagytermében tartandó táncos fagylalt 
délutánjára. A zenét Boros Bandi és zenekara 

szolgáltatja. Belépődíj és fagylalt ára sze- 
mélyenként 1 pengő. A tiszta bevétel jótékony 
célt szolgál. Rendezőség. 

; ni 

A város költségvetési tervezetének 
fa belyszinen valé letárgyalása végett 
egy belügyminisztériumi bizottság érke- 
zett Szalontára, amely ma délelőtt már 

Ertesülésünk szerint a bizottság 
előtt szóba fog kerülni a közélelmezési 
illetve ma már közellátási hivatal mü- 
ködésével kapcsolatos kiadások kér- 
dése is. Országos viszonylatban ugyan- 
is tisztázásra vár a kérdés, ki tartozik 
fizetni ennek a hivatalnak müködésélt, 
a város, vagy az állam. Szalonta váro- 

ezett Szalontára 
sztériumi bizottság 

sának rossz pénzügyi helyzetében nem 
közömbös e teher viselése. A külön- 
böző városok azon a cimen akarják 
megfizettetni a minisztériummal a köz- 
ellátási hivatalokban alkalmazott tiszt- 
viselők fizetését, hogy ez a hivatal 
a kormány rendelkezése folytán kelt 
életre. Mindenesetre e Szalontának e 
kérdés rendezése végtelenül fontos, 
mert - bármily kis összegbe kerüljön 
is itt a közellátási hivatal fentartása, 
Szalontán a legkisebb összeg is nagy 
summa... 

A város most szeretné összevásárolni 
az ellátatlamnok téli gabonáját 
Hadady Imre dr polgármester 

nagyszerü terv megvalósitásán dolgo- 
zik néhány nap óta. aA téli ellátás eset- 
leges zavarjainak kiküszöbölése végett 
össze szeretné vásárolni a város ellá- 
tatlanjainak téti gabonaszükségletét. E 
célból a gabona felvásárlásával hiva- 
talosan megbizott Hombár-ral folytat 
tárgyalásokat. Arról van szó, hogy a 
polgármester elszeretné érni, hogy te- 
kintettel a nagy mennyiségre, amelyre 
a városnak szüksége volna, a Hombár 
bizonyos engedményeket tegyen és ne 
ragaszkodjon mindazoknak a százalé- 
koknak a kifizetéséhez, amit különben 
neki a miniszteri rendelet megenged. 
Remélhető, hogy a Hombár illetékes 
tényezői honorálni togják a város pol- 
gármesterének e kivánságát s igy le- 
hetővé teszik, hogy 16 ezer ember 
téli ellátásának zavartalansága biztosi- 
tódjék. 

Itt emlitjük meg, hogy a polgár- 
mester különben éber figyelemmel ki- 
séri minden közellátási intézkedés 
végrehajtását. A napokban is, amikor 
a „Nagyszalontai Az Ujság" beszámolt 
arról, hogy egy pék ellen valaki felje- 
lentést tett a rendőrségen árdrágitás 
cimén és amikor a rendőrség termé- 
szetszerüleg a közellátási hivatalhoz 
irányitotta a panaszttevőt, a polgár- 
mester azonnal érdeklődött az ügy 
iránt. Ekkor eljárást csak azért nem 
inditottak, mert a panaszos nem ke- 
reste fel a közellátási hivatalt. - Kü- 
lönben - mondják nekünk a közellá- 
tási hivatalnál - eddig még egyetlen 
konkrét panasz sem érkezett oda s 
nem volt ok vizsgálat inditására. Ha 
bárkinek is panasza van tehát szét- 
osztás körüli zavarok cimén bizonyité- 
kaival forduljon a közellátási hivatal- 
hoz. 

Tizenegy házcsoport háztulajdonosait 
feljelemtették a 

Jelentette a Nagyszalontai Az Ujsága, 
hogy Szalonta belső területén, a sürübben 
beépitett uccák 317 házából 60 légoltalmi 
házcsoportot létesitettek. Az egyes házcso- 
portokuak közösen kellett megszervezniök a 
légoltalmat. Igy a háztulajdonosoknak közös 
megegyezéssel választaniok kellett egy ör- 
ségparancsnokot és két helyettest. A kijelőölt 
személyek neveit 22-éig be kellett terjesz- 
teni a város légoltalmi hatóságához. Ennek a 
bejelentési kötelezettségnek 11 házcsoport 
háztulajdonosai nem tettek eleget. Ezért Bor- 

rendőrbiróságom 
dáss László, tüzoltóparancsnok, a vonatkozó 
rendeletek vegrehajtási utasitásai alapján a 
mulasztók ellen megtette a feljelentést a 
rendőrbiróságon. A jeljelentettek ezek: Az 
1:ső, 6-ik, S-ik, 17-ik, 28-ik, 32-ik, 35-ik, 
40-ik, 46-ik, 53-ik és 56-ik házcsoportok 
minden háztulajdonosa. Függetlenül a felje- 
lentéstől ezeknek haladéktalanul eleget kell 
tenniök a bejelentési kötelezettségnek, mert 
további mulasztásuk növelni fogja az itélet 
sulyosságát. 

–- Szétmarcangolták a disznók a 
kondást. Hédmezővásárhely. Szörnyü sze- 
rencsétlenség történt egy tanyán: Dezső 
László 15 éves kondást, akire nagy falka 
sertés őrzése volt bizva, megtámadta egy 
kansertés és ledöntötte lábáról. A feldühödött 
állat harapdálni kezdte a szerencsétlen fiut, 
aki nem tudott védekezni, mert több sertés 
is rátámadt és keresztültaposot rajta. Dezső 
László elvesztette eszméletét és mire ráakad- 
tak, a sertések teljesen összemarcangolták, 
az egyik alsó lábszárát jóformán egészen 
lerágták. A mentők a városba robogtak a 
szerencsétlen fiuval, de még mielőtt a kór- 
házba értek volna, Dezső László meghalt. 

Az első nagyszalontai 
HRitelszövetkezet 

értesiti a most induló keddi 
tagjait, hogy az első befizetési hap 
szeptember 2-án, kedden kezdődik. 
Saját javát segiti elő, aki belép tagjaink 
sorába. Iratkozni minden üzletnapon 
lehet a Rozvány-háznál. 

piculis t. 

Fagylalt-délutanokat rendez 
a Katholikus Leány-klub 

Nagy örömet keltett a szalontai fiatal- 
ság körében az a hir, hogy a eKatholikus 
Leány-klub az olyan jól sikerült táncos 
teák mintájára, táncos fagylalt-délutánt ren- 
dez, amelyre kedves meglepetéseket készit 
elő. Fagylaltról és süteményről a háziasszo- 
nyok dr Bóka-Papp Ernőné, Dobay Jánosné, 
dr Kuch Béláné, dr Székely Miklósné, 
Ováry Árpádné, Bacsinszky Flóra, Wagner 
Anci, Vigh Sándorné és Széles Margit gon- 
doskodnak. 

Eladó a Vénkertben 11958-öl 

SZOLLO 
terméssel együtt. Egy családnak 
biztos megélhetést biztosit 

Ért. Tóth városi pénztárnoknál. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt 
Telefon : 60. 
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— Édes Adél hálás leszek érte, mert 
jó utra tériti a fiamat! - és a mellette ülő 
leányt megcsókolta. Az meg oltalmat találva, 
mint a gyermek simult az anyai kebelre s 
átölelte oltalmazóját, akár a repkény a szá- 
zados törzset. . . Oly benső volt ez a sze- 
retet s megkapó a kép, hogy amazt a főuri 
leány soha el nem feledte, Márion báró meg 
emezt igen megjegyezte. 

A látogatás befejeztével a hazarobogó 
testvérek sokáig hallgatagok voltak. Márion 
báró törte meg a csendet. 

– Amit Kőhalmiéknál láttam, gondolko- 
dóba ejt!. . . Iparkodni fogok, hogy én 
jussak előbb a tervünk szerinti révbe s nem 
maga ! 

– Mi okból Márion ? - kérdé Adél. 
—– Nem akarom édes Adél, hogy ezt a 

földi mennyországot maga elveszitse s más 
férfi oldalán a kárhozatba jusson ! 

— A medve még nincs meglőve, Má- 
rion ! . . . Majd csak aztán gondolkozzék 
igy, ha maga ért előbb a révbe s nem én ! 

Tanácsot adott a bátyjának s mégis az 
ő szép szemeiből gördült ki a könny, mintha 
azokkal kiengesztelni akarná a kegyetlen 
torgót. hogy ne küldjön reá több kárhoza- 
tót... 

A báróék távoztával Kőhalmi Bandinak 
eszébe jutott a két levél. Ha ő tudná, melyik 
az Adéltól küldött, csak azt olvasná el, hogy 
kiegészitett legyen az érzelmi hatások 
szűlte öröme s boldogsága ! . Találomra 
felvette s fölbontotta az egyiket s az éppen 
szétoszlatta minden mámorát, elvette min- 
den nyugalmát, mert a szépasszonyé volt ! 
.. . Ahogy a levelet elolvasta, a messze- 
ségbe néztek szemei, mintha az ösmeretség 
négy évét futtatták volna át a gondolat 
szárnyain. Képek csoportosultak a multból 
elébe, az ő titkolt szerelmének édes szilhüttjei, 
s egy csábos alakot vetitettek most is, aki- 
nek láthatása éppen olyan jól eső, mint a 
valóságban ! . .. Szinte indulatos, miért nem 
jött e levélke hamarabb, mindjárt az estélyt 
követő napon, amidőn még a szerelme is 
kételkedett a csalódásban; amikor még az 
elme nem' volt képes levonni tisztán a kon- 
zekvenciát,. . . amikor a férfi dac nem ke- 
resett még uj ideákkal uj ideált!. . . Érezte, 
hogy azt az asszonyt vasakarattal sem le- 
hetett a szivből eltávolitani oly hamar; az 
emlékek közt bujkálva vissza-visszatér, mint 
a hazajáró lélek !. .. 

Lelki szemei elé röppen mind a két 
nő arca a vetitett képeket hullámzó érzel- 
mekkel s váltakozó gondolatokkal nézi s ha- 
sonlitja, A sziv megtévesztően susog: Ne 
habozz, Duci a tied, földi üdv vár reád, a 
multak gyötrelmeiért kárpótolva vagy 1... A 
birhatási vágy Damokles kardjaként lebeg a 
a lelkiösmeret fölött, már-már ínog a morális 
talapzat, . . . akkor szólal föl az ész: Gaz- 
ember vagy, ha ezt megteszed s a téged 
szerető leányt a sirba kergeted ! .. . 

Az ifju magához tér, büszkén fölveti 
fejét, szemeiből a férfias határozottság tük- 
röződik s mintha a szépasszony kérdésére 
felelne, nyugodtan gondolja : késő,. .. a 
letünt multból a jelenbe nem viszek át 
semmit! : . Aztán a másik levelet bontja 
töl, amely három szóból áll ugyan, „Szeret- 
lek! . . . csókol Adél", ... de a három 
szó leboritó szemfedél arra az előbb olvasott 
multra ! . . . Kőhalmi Bandi megcsókolja a 
levélkét, mintha tudná, hogy irója is ugyan 
ezt tette s ezekkel jelölte ki az ő jövő 
életutjait !. . . Papirt vesz elő s nyomban 
válaszol a szépasszonynak, 

(folytatjuk) 

TBártolja a jomimöségül 

b 
divatos és tartiós ma- 
gyar és székely szöve- 

H tet! Orbán Károly 
Toldiucca 6. 

Nem drágul az idén a tankönyv! 
A füzetek és irószerek ára körülbel 10 százalékkal emelkedett 

Minden évben ősz felé sulyos gondot 
jelent a szülőknek aze iskolás. tankönyvek és 
irószerek beszerzése. Nemsokára kezdődnek 
a beiratások. Az Az Ujság munkatársa végig- 
látogatta a papirkereskedőket, hogy érdeklőd- 
jék a helyzet felől. 

—- A legtőbb tankönyv jegyzékét már 
megkaptuk – mondják a papirkereskedésben. 
– Orömmel látjuk, hogy nem drágultak a 

könyvek. Uj könyvet sem igen vezetfek be. 
Ami a füzeteket és tanszereket illeti, itt már 
meglátszik a háboru. Mindegyik irószer és 
füzet megdrágult. Van néhány festék és tinta, 
amelynek a behozatala teljesen megszünt. 
Tulnyomó részben azonban minden kapható- 
és az átlagos drágulás tiz százalek — fe- 
jezik be. 

1 gilók különt hadnetlegtési megadáztatágál 
kKéri az Er 

Az Erdélyi Párt országos elnökségének 
Kolozsváron tartott értekezlete több javasla- 
tot tárgyalt le, amelyet most a kormányzat 
elé is térjesztett. A párt gróf Teleki Béla el- 
nökkel az élen kéri a kormányt, hogy a zsi- 
dóságra nézve, vezesse be a külön hadmen- 

délyi Párt 
tességi adót. 

A javaslat keresztülvitelére az Erdélyk 
Párt szakbizottsága minden részletében tel- 
jesen kidolgozott memorandumát más javas- 
latokkal együtt maga a párt elnöke nyuj- 
totta át Bárdossy miniszterelnöknek. 

Cgy ledny miadi 
egysazdaleszurtegyszegedierdőgyakornokot 

A szegedmelletti ugynevezett alsóköz- 
ponti temetőcsősz veszekedés zajára ébredt. 
A csősz ruhát kapott magára, hogy a segélyt- 
kérő segitségére siessen. Alig lépett ki a fe- 
mető kapuján, az országut jobb szélén egy 
vérben fekvő fiatal férfi testébe botlott. 

Lámpáért ment és ekkor látta, hogy az 
eszméletlen férfi tesféből, a szive táján egy 
hatalmas kés áll ki, mig az országuton az 
eszméletlen férfitől néhány métfernyire többen 
állanak. A temetőcsősz közeledésére a cso- 
port tagjai, valószinüleg a támadók, elmene- 
kültek. 

Mire azonban a rendőri bizottság meg- 

érkezett, a fiatal férfi meghalt. A zsebében 
talált iratokból megállapitották, hogy Nagy 
Imre 21 éves erdészefi iskolát végzeti erdész- 
gyakornokkal azonos. Kiderült az is, hogy 
Nagy Imre több barátjával együtt az estét az 

kor barátaival együtt indult haza. Utközben 
egyik barátjával. Csiszár Antal gazdalegénnyel 
összeszólalkozott közös leányismerősük miatt. 
Akét fiatalember között szó szót köveett, a 
nyomozás megállapitása szerint Nagy megü- 
fötte ellenfelét, mire Csiszár a csizmaszárból 
előkapta hatalmas disznóölő kését és a szeren- 
csétlen erdészgyakornokba szurta. 

SPORT 

Kitüntettek két Szalontán is 
jól ismert játékvezetőt 
Az Országos Játékvezető Testület át- 

szervezésével kapcsolatban végzett munkála- 
tokért a MLSz jubiláris plakettjével a Nem- 
zeti Bajnokság mérkőzéseinek becsületes és 
tiszta sportot biztositó munkáért a J. T. 
ezüst-sipjával tüntette ki Boross Pált, aki az 
elmult vasárnap az NSC-Bocskai rangadót 
vezette. : 

Kiváló játékvezetői ténykedésért ezüst 
plakettet kapott Szamosvölgyi (Steigervald) 
József is a Nagyszalontán szintén jól ismert 
futballbiró. 

A labdarugás szalontai hivei szeretettel 
köszöntik a kitüntetett játékvezetőket, akik 
felelősségteljes munkájuk lelkiismeretes el- 
végzésével az egész sporttársadalom elisme- 
rését kivivták. 

e 
Vasárnap délután 5 órakor a Bocskai 

bajnoki mérkőzést játszik a városi sporttele- 
pen a váradi Vasassal. 

Rádiómnüsor 
Péntek, augusztus 29. 

BUDAPEST I. 
6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hirek. Közle- 

mények,. Étrend. Zene. 10 Hirek. 10.20 Elő- 
adás. 10,.45 Felolvasás. 12 Himnusz. 12.10 
Cigányzene, 12.40 Hirek. 1.30 Honvéd zene- 
kar. 2.30 Hirek. 3 Árfolyamhirek, piaci- és 
élelmiszerárak. 3.20 Énekszóló zongorakisé- 
rettel. 3.40 Háziasszonyok beszélgetése. 3.55 
Szájharmonika- és harmónikakettős. 4.15 Fel- 
olvasás. 4.45 Hirek. 5.15 Hanglemezek. 5.30 
Előadás. 6 A rádió zenekara. 6.25 Sportköz- 
lemények. 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 7.20 Chopin-műüvek zongorán, 7.4E 
Hangképek. 8.10 sZenei főtárgyalás.. Hang 
játék. 9.40 Hirek. 10.10 Cigányzene. 11 Hi- 
rek. 11.25 Tánclemezek. 12 Hiírek. 

Apróhirdetések 
Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 

elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbolt. 8-0 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 118-0 

Egy középkoru mindenes azonnal fel- 
vétetik. Hitler-Adolf-ut 71. 3-0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 72-0 

Eladó egy magánház Bathányi-ucca 66. 
Értekezni lehet Ilyés István kereskedőnél, 
Mussolini-ucca 4 Ugyanott eladó egy üzlet 
teljes telszereléssel. 3-3 

Kiadó egy uccai különbejáratu butoro- 
zott szoba. Horthy Miklós-ut 10. Özv. Nagy 
Gyuláné. 2-2 

Egy mindenes azonnali 
restetik. Rákóczi-ut 53. 

Jól főző szakácsnő hosszu bizonyítvány- 
nyal állást keres. Cim a kiadóban. 

Egy mindenes leány azonnal felvétetik. 
Munkácsi-ucca 41. 

Eladó nád. Hétvezér-ucca 46. 

Eladó uj épületta, asztalos foszni és 
colos deszkák. Jókai-utca 51. 

belépésre ke- 

ugyanott 10 hold Telerészben. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
„Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

Olcsóő és szép nyomtatványok a 
Gaál Sánmndor könyv- 
nyomdájában készülnek 
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egyik alsóközponti vendéglőben töltötte. Éjfél- 

1-8 

Eladó Lehel-ucca 16. számu ház és 
3-4 


